

1957年10月1日创刊

深圳公示2020年度总部企业拟奖励与补助名单
87家深企上榜 最高奖励2000万元

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：近日，深圳市发改委对2020年度总部企业拟奖励与补助名单进行公示。上述名单显示，87家深企拟获奖励或补助，最高奖励2000万元。

记者梳理发现，上述87家企业中，49家拟获贡献奖励企业具体包括深圳市地铁集团有限公司、深圳前海微众银行股份有限公司等，奖励金额从20多万元至2000万元不等。37家企业拟获租房补助，具体包括深圳平安普

惠小额贷款有限公司、万科物业发展股份有限公司、深圳百丽商贸有限公司等，最高租房补助为150万元。此外，维沃移动通信（深圳）有限公司1家企业获得落户奖，奖励1000万元。

根据《深圳市鼓励总部企业发展实施办法》，连续3年符合相关规定的企业可以申请贡献奖，奖励金额为上一年度形成本市地方财力超过前两年度最高值的30%，最高不超过2000万元。在租房补助方面，在本市无自

有办公用房的总部企业，租用总部自用办公用房（不包括附属设施和配套用房）的，每年按自用办公用房租合同金额的50%给予补助，最多不超过150万元。

在新引进总部企业方面，对符合条件，并在承诺期内实现其承诺产值规模（营业收入）和地方财力的新引进总部企业，给予落户奖励1000万元。重点引进的特别重大企业，其落户奖励可与市政府签订合作协议时另行约定。



深圳新闻

2021年5月 26 星期三

A13

深圳举办2020年度海绵城市建设优秀项目分享会并启动2021年度海绵城市奖励申报

不遗余力争做海绵城市建设典范

羊城晚报记者 李天军

25日，“同心共建，海绵典范”——深圳市海绵城市建设2020年度优秀项目经验分享会暨2021年度海绵城市奖励申报启动仪式在深圳市建筑科学研究院落幕。

分享会继续沿用去年的成功经验，采用“线下分享+线上直播”的方式，在线观看人数达到百万人次，成为了全国海绵城市建设经验交流的一次盛会。深圳市海绵城市建设工作领导小组办公室、市水务局相关领导、中国城镇供水排水协会海绵城市建设专家委员会委员、市海绵城市建设工作领导小组主要成员单位代表、13家海绵城市建设技术联盟单位、2020年度21个海绵城市获奖项目单位、相关行业协会等100余人出席了本次会议。

海绵城市建设优秀项目分

享会作为本次活动最让人期待的环节之一，今年邀请到4位海绵城市建设优秀项目代表从不同的角度分享海绵城市建设的经验。

其中，深圳市建筑科学研究院股份有限公司提交的“深圳天健花园海绵化改造景观提

A 21个项目获得2020年度奖励金

获得中央财政第一批奖励资金1.2亿元。深圳正在不遗余力地推进并争做海绵城市建设的典范。

深圳市海绵城市建设工作领导小组办公室常务副主任罗宜兵表示，深圳海绵城市建设如今获得的成效离不开每位为海绵城市建设付出辛劳的工作者，但海绵城市建设道路依旧任重而道远。深圳是全国土地面积最小的一线城市，实际管

理人口超过2000万，人口密度居全国城市第一，产业高度密集，土地开发强度超过50%，远超30%的国际警戒线，水资源、水环境、水生态承载力严重不足。大力推进海绵城市建设，是深圳贯彻新发展理念、巩固提升水污染治理成效、强化城市内涝治理、建设节水典范城市的有力举措，也是建设韧性城市、提升城市精细化治理水平的必由之路。

深圳市海绵城市建设办公室主任陈霞通报了2020年深圳市海绵城市建设资金奖励情况：经自由申报、专家评审、社会征求意见、公示、市政府审议等环节，最终确定21个项目获得2020年度深圳市海绵城市资金奖励。据悉，2021年度海绵城市建设奖励申报工作，申报人可按最新规定向深圳市海绵办提交海绵城市建设资金奖励申请材料。

B 特邀外地优秀代表开展学习交流

升工程”获得了海绵城市建设项目优秀规划设计奖；深圳市欧博工程设计顾问有限公司提交的“深湾汇云中心（深湾街心公园）”获得了海绵城市建设项目优秀规划设计奖；深圳市深水光明水环境有限公司提交的“光明水质净化厂二期工程”获得了社会资本新建项目（含拆

除重建）配建海绵设施奖。这3家单位作为21家获奖单位的代表分享了他们的优秀经验。每家单位分享之后，现场或线上的中国城镇供水排水协会海绵城市建设专家委员会委员分别对项目进行了一一点评。

除了3位深圳本地的优秀项目代表之外，还特邀了

来自安徽池州百荷公园的项目代表。据主办方介绍，这也是今年的创新之一，深圳希望搭建全国海绵城市建设交流平台，充分展示特区的担当、开放与包容，不仅是学习交流，更是相互的砥砺与促进，共同推动全国海绵城市建设的发展。

深圳昨日发布分区暴雨黄色、橙色预警信号，启动防汛“关注级”分区应急响应

宝安南山福田录到暴雨 全市未出现重大灾情

羊城晚报记者 李晓旭报道：据深圳市防汛防寒风指挥部消息，25日6时至10时，深圳市中西部暴雨，截至中午12时，全市共出动巡查人员10342人次、车辆2136车次，10处报告积水内涝，经应急处置积水已逐渐消退。

据悉，5月25日6时至10时，深圳市中西部（宝安、南山、福田）均记录到暴雨，并伴雷暴。全市平均雨量12.2毫米，最大平均雨量33.5毫米（福田区），最大累计雨量95.2毫米（南山区前海站95.2毫米），最大1小时雨量为63.2毫米（福田区南园站）。

截至25日中午12时，全市共出动巡查人员10342人次、车辆2136车次，10处报告积水内涝，经应急处置积水已逐渐消退。福田区共出动1240人次、巡查车辆230车次，巡查危险边坡30处、易涝点65处，建筑工地37处，转移撤离5人。南山区共出动巡查951人次、128车次，开放应急避难场所7处。接报树木倒伏11处，已经应急处理完毕；道路轻微积水23处，经及时处理积水已消退。宝安区共出动巡查人员4182人次、916车次，排查老旧房屋5965栋，河道、水库及泵站101座、围墙8处、在建工程217处。

深圳市防汛防寒风指挥部表示，随着降雨逐渐减弱，深圳市三防办将继续密切关注天气变化，组织各区、各单位和各部门认真压实三防工作责任制，加强值班值守，做好后续降雨和次生灾害的防御工作。



市民骑车经过积水点
羊城晚报记者 王磊 摄

2021南山流行音乐节开幕

13场高品质音乐演出上演

羊城晚报讯 记者李天军报道：24日晚，2021南山流行音乐节在深圳湾体育中心开幕，开幕式演出精彩呈献“唱给你听”经典音乐剧之夜，《声入人心》第一季、第二季7位青春追梦人及2位青年音乐剧演员倾情献唱，演绎多首经典歌曲及音乐剧选段，让高雅音乐文化陪伴市民观众度过一个难忘的夜晚。

据悉，南山本届流行音乐节以“乐经典，乐流行，乐吸引”为主题，发掘“创新、活力、青春”的南山特色流行文化，聚焦高雅、正能量的流行新势力。从5月19日至5月30日，设立1个主会场深圳湾体育中心及2个分会场保利剧院、欢乐海岸，共带来13场高品质音乐演出。

24日晚，开幕演出“唱给你听”经典音乐剧之夜以音乐剧联动爆款原创新形势声乐综艺《声入人心》，邀请国内著名音乐剧艺人，包括“青年音乐剧演员”陈希希、年蔓婷、高杨；“中国青年男中音歌手”代玮、袁广泉；“潜力新生代美声跨界歌手”郭虹旭；“中国音乐剧演员”刘岩、郑棋元；“中国青年男高音歌唱家”赵越等9位青春追

梦人，带来《唱支山歌给党听》《就在这瞬间》《我的爱人你可听见》等多首经典曲目等经典音乐剧选段，无论是清澈高音还是饱满中音、醇厚低音，音乐剧演员们将每首歌曲演绎得层次分明，用歌声表达剧中人物情感，在歌唱中传递戏剧性，让音乐剧这一艺术形式走入更多观众的视野中。

值得注意的是，世界知名作曲家、指挥家谭盾作为南山区公共文化顾问，已连续多年亮相助力南山流行音乐节，为市民带来跨界音乐秀。今年音乐节依旧邀请到谭盾携手周深、谭维维等流行音乐大咖及深圳交响乐团，共同玩转音乐节。5月25日19时30分，《五虎上将·王者荣耀》在深圳湾体育中心奏响，此外，歌手周深还与谭盾合作带来《电影主题曲集》，倾情演绎《卧虎藏龙》《夜宴》等经典电影主题曲。

谭盾耗时五年多创作的《敦煌·慈悲颂》也将于5月30日19时30分在深圳湾体育中心演出。当晚，谭盾将携手知名歌手谭维维、深圳交响乐团，通过这部音乐史诗展现敦煌文化的厚重、博大之美。

罗湖“绿色出行‘码’上有礼”活动成效显著

市民绿色出行增长7.4%

羊城晚报讯 记者林园报道：25日，记者从深圳罗湖区获悉，2021万象罗湖“绿色出行‘码’上有礼”自4月20日启动，至5月8日结束，近800万深圳市民使用乘车码乘坐公交地铁绿色出行，总计绿色出行3800万次，日均271万次，较近期（4月1日至4月14日）绿色出行人次数的730万增长了9.3%。

据了解，该活动由罗湖区工信局与罗湖区自然生态局承办，腾讯乘车码协办。18天的活动中，累计共有65万市民参与。活动期间，使用腾讯乘车码乘坐公交地铁，即可自动获取“绿色积分”（每次10个积分）。“绿色积分”可根据需要兑换“满50减10”“满100减20”及“满500减100”三种面额的消费券，用于在罗湖区纳统纳税的20家品牌连锁企业在全市700余家门店核销使用。

活动期间，近800万深圳市民使用乘车码乘坐公交地铁绿色出行，总计绿色出行3800万次，日均271万次，较近期（4月1日至4月14日）绿色出行人次数的730万增长了9.3%，绿色出

行3538万次增长了7.4%。若假设此次活动绿色出行增加次数等于机动车出行减少次数，则此次活动预计引导市民减少262万辆机动车出行。按平均通勤距离10公里、每公里机动车行驶排放二氧化碳0.27千克进行初步估算，活动期间预计总共减少0.7万吨碳排放，按照一棵普通树木年吸收1.83吨（每天吸收5公斤）二氧化碳计，相当于3800棵树全年的生态补偿量。

此次活动不仅是“绿色出行”与“绿色消费”双统筹、双胜利的典型案例，也是全国首个绿色出行积分兑换消费券的环保消费促进项目。据统计，活动共有10.1万市民使用绿色积分兑换了29.8万张消费券，核销20.2万张消费券，整体核销率达67.92%，核销金额714万元，拉动关联消费约4308万元，撬动比例超过6倍。从行业来看，超市百货类是最受消费者青睐的消费券核销场所。从企业来看，核销占比最高的品牌连锁企业分别为华润万家、茂业百货及家乐福。

此次“绿色出行‘码’上有礼”活动不仅提升了绿色出行的便捷性和吸引力，也促进了绿色消费的增长，实现了环境保护与经济发展双赢。

摆阔？

货车司机“腰缠玉饰”过关

深圳湾海关查获走私进口玉器12件

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员贾慧敏摄影报道：5月18日，深圳海关所属深圳湾海关在货运进口渠道，查获1名进境空车司机在腰部、裆部、脚踝处藏匿玉饰品12件，初估案值约80万元人民币。目前，该案件已移交处置部门处理。

据介绍，海关关员在对该货车驾驶室进行查验时发现一本关于“玉”的书籍。同时发现在炎热的下午，司机穿着长筒袜和高帮鞋十分可疑，走路形态也异于常人，于是要求其接受检查。经查，在其腰部、裆部、脚踝处查获藏匿玉饰品12件。



▲海关查获的藏匿玉饰品12件

“六一”去哪儿？亲子音乐会、优秀绘本展、交响绘本剧……

离、在心理形象上却依旧温暖明

亮的时光浅吟。

交响绘本剧《动物狂欢节》：

故事跌宕有趣

5月29日16时和20时，深圳交响乐团将联袂老墨家族带来交响绘本剧《动物狂欢节》，在深圳音乐厅陪伴大小观众欢度美妙时光。

据介绍，本场音乐会由深圳交响乐团助理指挥柴昊夫执棒，他曾多次获得国际指挥大奖，至今已在国际舞台指挥过近400场不同类型的音乐会。钢琴家伉俪沈惠莲、杜宇将助阵演出，两人组成的“杜与沈钢琴二重奏”有“天衣无缝”“宛若一人”之美誉。中国著名少儿IP老墨家族则将带来精彩演出，其绘本剧《沃德福海上大冒险》、音乐会《彼得与狼》等深受好评。

据悉，交响绘本剧《动物狂欢节》讲述动物城的大明星佩佩这只优雅高贵的淑女猫，一直自视过高，一次偶然的工作机会，佩佩带着女儿艾米去乡下森林做演出的指导嘉宾，看到“乡巴佬”们粗糙的演出，佩佩十分不屑，跋扈的态度惹恼了演出负责人小狮子，它斥责佩佩眼高手低，不尊重艺术，这时，佩佩

的经纪人小狗圈圈说出了一个秘密……故事跌宕有趣，相信一定能引发孩子的共鸣。

亲子音乐会《敲开心》：

一家人一起手舞足蹈

2021 境山古典音乐会系列之创意亲子音乐会《敲开心》，也将于29日上午10:30和下午场15:30在海上世界文化艺术中心为深圳大小朋友带来多重奇趣体验。在三位“敲级”音乐家的手里，镜山剧场将转变成一个声音游乐场，让所有的大小朋友都能在这里和着音乐“敲开心”。

据介绍，此次音乐会上，三位毕业于中国音乐学院、活跃于国内外、拿奖拿到手软、并被央视等电视台邀约不断的打击乐青年演奏家，将以鼓槌为号，邀请大小观众乘坐“敲开心”号直升机，开启一段充满节奏、动作与笑声的音乐之旅。从专业打击乐器嗵嗵鼓、手碟、卡洪鼓、颤音琴、中国大鼓、小锣、小铃鼓，到每家都有 的桌子、报纸、水桶……都将出现在这场音乐探险旅程中。

在演出过程中，孩子们不仅能看到传统打击乐曲目演奏，西方的爵士颤音琴独奏，更可看到乐器“新人”手碟营造出的浩瀚星空。